

## 东 游记

编者按

绝美的海上落日,独特的喀斯特地貌,还有“树中熊猫”海南黄花梨,东方市这些自然和人文美景你见过吗?近年来,东方持续做大旅游文章,促进农文旅融合发展。2024东方“村BA”即将来临,南国都市报推出《东游记》系列专栏,绘就东方吃喝玩乐游购娱“活地图”,让游客畅玩东方。

# 打卡宝藏地 沉浸式体验东方秘境

南国都市报8月28日讯(记者 李绍远)东方有哪些美景、人文风光?记者带你先睹为快。

## 惬意两日游 邂逅东方人文美景

日前,东方市旅文局推出两日游旅游线路:

Day1: 市区→自然瑰宝园(3A级国家旅游景区)→板桥镇中沙村(椰级乡村旅游点)→金月湾椰海小镇(旅游度假区)→佳源东方索契酒店(醉美海上落日酒店)。

Day2: 佳源东方索契酒店→板桥镇新园村(椰级乡村旅游点)→海南花梨谷文化旅游度假区(4A级国家旅游景区)→海南环岛旅游公路。

## 自然瑰宝园+椰海小镇 感受煦日和风

迎着暖阳,欣赏珍稀动植物;吹着海风,漫步沙滩,听惬意的音乐,看海边落日……这样的情景,是否在梦里出现过?在东方,到东方自然瑰宝园可看到上千种植物和工艺品;到金月湾椰海小镇,迎接游客的是最美的落日景色。

东方自然瑰宝园位于东方主城区东侧225国道旁,园内涉及到的植物品种有上千种,工艺品更是不在少数,根雕艺术博物馆也坐落于此。随地可见孔雀、霸王山鸡等多种鸟类,更新奇是走在玻璃栈道上还能近距离观赏鳄鱼。

金月湾椰海小镇是集休闲、康养、娱乐为一体的金月湾椰海小镇地产项目,有海上礼堂等多处东方著名景点。该项目在东方市板桥镇金月湾滨海旅游休闲度假区内,项目融合了山、海、林、田等资源。海上礼堂位于金月湾景区,海水清澈,金沙细腻柔软,赤足漫步沙滩,落日海风相随,海浪、沙滩、落日在这里交集融汇,这里有爱情的礼堂,也有最美的落日景色,唯美和浪漫是这里的代名词。



东方鱼鳞洲风景区。(东方融媒供图)

## “花梨之乡”10万亩黄花梨展魅力风采

在行业中有着“世界花梨看中国,中国花梨在海南,海南花梨数东方”之说,东方市作为“花梨之乡”,目前有约10万亩、920万株海南黄花梨。

海南花梨谷文化旅游区4A级景区,坐落于山海秘境之间,这里黄花梨树集成一片,绿树成荫,与周边山水组合成绝佳风光。文化旅游区拥有花梨博物馆、花梨游览区、花梨认养区、花梨文创区等众多以花梨文化为核心的景观,七彩花海、萌宠动物园、果蔬采摘园等景点。在这里,观赏黄花梨种植区、体验特色康养温泉区、房车露营地、感受花梨星空屋、赏万亩花海,晨起看云起云落,黄昏看夕阳西下,夜幕观星河满天,这里,有你想要的静谧和唯美。

## 一处一景的环岛旅游公路东方段

海南环岛旅游公路东方段全长74.3公里,主线起点位于双沟湾附近与乐东段线位连接,终点在三家镇附近接昌化江大桥。途经板桥、感城、新龙、八所、四更、三家6个乡镇,连接黑脸琵鹭保护区、红树林湿地、海东方公园、鱼鳞洲、金月湾滨海度假区等景点,一帧一画皆美景。

为了完善旅游公路的配套设施,环岛旅游公路东方段将东方段设置停车区3处、新能源补给站2处、观景台4处、路侧停车带3处。此外还将配套建设3个充满诗意的旅游公路驿站,分别是“林海鹭影”“通天渔火”“金月彩霞”。驿站可提供餐饮、休息、加油服务,让游客在休息补给的同时欣赏东方独特的美景。



## 围绕文明交通、绿色环保等内容打造多处墙绘 三亚:多彩墙绘“画”出文明新风

南国都市报8月28日讯(海报集团全媒体中心记者 李梦楠/文 王程龙/图)近日,在三亚市吉阳区学院路,一幅幅精致的绘画与墙体巧妙融合,单调的墙面仿佛“活”了起来,吸引不少过路人拍照留念。

墙面上,既有海浪、椰树、热带花卉等元素,彰显着三亚热带滨海城市的风情;也有“崖州古城”“鹿回头”等特色地标图案,反映三亚历史传说和民俗文化。在提升城市“颜值”的同时,也为城市文明增添了鲜明的“底色”。

近年来,三亚围绕文明交通、讲文明树新风、文明健康、绿色环保等方面内容,打造多处文明主题墙绘,多元素、多角度、多色彩向市民游客展示城市的文化氛围,倡导文明新风。

“百善孝为先”“诚信为本”“垃圾分类,从我做起”……记者走访发现,在三亚群众街社区、儋州村社区、梅联社区等社区的墙面上,关于“邻里守望”“家庭和睦”“尊老爱幼”的生动画面醒目可见。

这些易看、易懂的文化墙图文并茂,融入文明和谐、健康向上新风尚等内容,营造出温暖和谐的文化氛围,成为传播文明的窗口。

“以前大多挂着传统的标语横幅,现在我们把一



三亚学院学生对街边墙体进行彩绘。

些文明内容绘制在墙面上,融入百姓生活中,大家更容易接受。”群众街社区党总支书记方晓龙表示,墙绘让社区面貌焕然一新的同时,也成为居民的“学习墙”,在潜移默化中提升居民的道德素养,营造良好的社会风气。

色彩鲜明、图案各异的墙面不仅美化了城市的容貌,也成了吸引游客拍照留念的“网红点”。在三亚湾沿线,昔日单调的配电箱、井盖、墙壁等画上了五彩缤纷的文明图画,让不少市民游客为之驻足观赏。

## 集社交、游乐、健身等功能于一体 保亭:“口袋公园”兜起居民微幸福

南国都市报8月28日讯(海报集团全媒体中心记者王迎春)8月28日清晨,保亭黎族苗族自治县保城镇凤凰路南端的合口桥“口袋公园”热闹起来。有人在亭廊下歌唱,有人在石凳上闲谈,有人在健身器材区“操练”了起来……

“每天在家门口的‘口袋公园’晨练,是件幸福的事。”今年67岁的保亭南美假日小区居民李美吉是浙江人,退休后常年住在保亭,她告诉海南日报全媒体记者,从家里步行不到10分钟,就能来到公园。

“小、精、美”,是“口袋公园”的空间特点。“原先这边就只是园林绿地,现在不仅有慢行步道、休憩座椅、娱乐健身设施等,还增添了新的植物。”李美吉尤其喜欢公园内的三角梅盆栽。

到了9时许,公园榕树下的石桌上就摆上了象棋棋盘,家住聚仙阁小区的吴天腾喜欢和好友相约在这里下棋。

近年来,保亭始终践行“人民城市人民建,人民城市为人民”的理念,不断完善城区绿地系统建设,精心打造了一批“口袋公园”,扮靓城市“方寸之美”,从细微之处增添群众获得感和幸福感。目前,当地共有4个“口袋公园”,在提供绿色景观、休闲空间的同时,赋予公园邻里社交、城市客厅、公共服务驿站等多种功能。